
 益医保发〔2020〕号

关于印发《益阳市前面取消公立一级及基层医疗卫生机构医用耗材加成规范和调整医疗服务价格实施方案（试行）》的通知

各区县(市)医疗保障局、卫健局、财政局，各公立一级及基层医疗卫生机构：
    现将《益阳市全面取消公立一级及基层医疗卫生机构医用耗材加成规范和调整医疗服务价格实施方案（试行）》发给你们，请认真执行。


益阳市医疗保障局              益阳市卫生健康委员会

                   益阳市财政局

                2020年7月29日



[bookmark: _GoBack] 益阳市全面取消公立一级及基层医疗卫生机构医用耗材加成规范和调整医疗服务价格实施方案（试行）

为贯彻落实《国务院办公厅关于印发治理高值医用耗材改革方案的通知》(国办发〔2019〕37 号)、湖南省政府办公厅《关于印发湖南省治理高值医用耗材改革实施方案的通知》(湘政办发〔2019〕 59号)、《湖南省全面取消公立医 疗机构医用耗材加成调整医疗服务价格的实施意见》(湘医保发〔2019〕40号)文件精神，按照省、市深化医药卫生体制改革工作的部署，为做好我市公立一级及基层医疗卫生机构取消医用耗材加成及医疗服务价格调整工作，根据《关于益阳市公立医疗机构取消医用耗材加成调整医疗服务价格的实施方案（试行）》（益医保发〔2020〕10号）的标准，结合我市实际，制定本实施方案。
    一、主要目标与基本原则
    (一)全面取消我市公立一级及基层医疗卫生机构医用耗材加成。公立一级及基层医疗卫生机构所有单独面向患者收费的医用耗材，以实际购进价格为基础实行“零差率”销售。公立一级及基层医疗卫生机构不得在实际购进价格之外接受经营者给与的价格折扣或任何其他形式的折扣。
    (二)完善公立医疗机构补偿新机制，合理调整医疗服务价格。公立一级及基层医疗卫生机构因取消医用耗材加成而减少的合理收入，主要通过实施医疗服务价格调整予以补偿。
    (三)控制医药费用总量，优化医药费用结构。理顺医疗服务比价关系，确保医保基金和群众整体负担可承受、医院发展可持续。重点调整手术、诊查、护理、治疗、注射、床位类项目，适当提高中医特色、儿科、精神、口腔类以及其他体现医疗技术劳务价值的医疗服务项目价格。
    (四)优化区域比价关系，保持合理价差。优化区域比价关系，保持我市医疗服务价格水平与经济发展水平相近、医疗发展水平相当的相邻地市价格水平的合理衔接。实行全市统一医疗服务项目价格标准，由现在“一县一价”规范调整为“同级(类)同价”管理模式。
    二、执行范围和时间
    自2019年12月31日零时起，益阳市所有公立一级及基层医疗卫生机构取消医用耗材加成。自2020年10月1日起，全市公立一级及基层医疗卫生机构调整医疗服务价格（基层医疗卫生机构的医疗服务价格不得高于我市三类价格标准的80%）。调整医疗服务价格后，必须严格按对应的收费类别及标准实施收费。
    三、主要内容
    (一)取消医用耗材加成。公立一级及基层医疗卫生机构所有单独面向患者收费的医用耗材，按实际进价零差率销售。
    (二)规范和调整医疗服务项目价格。规范医疗服务价格项目。严格按照《关于益阳市公立医疗机构取消医用耗材加成调整医疗服务价格的实施方案（试行）》（益医保发〔2020〕10号）中的二类价格项目，对益阳市公立一级及基层医疗卫生机构所有医疗服务项目编码、名称、内涵、除外内容、计价单位、说明等内容进行统一规范。
    以上规范和调整的医疗服务项目价格梳理后详见附件《益阳市现行公立一级及基层医疗卫生机构医疗服务价格目录(2020)》。
    (三)合理确定价差。区域内不同等级、不同技术水平医疗服务价格应保持合理价差，原则上二类、三类收费之间保持10%价差。
（四）完善财政投入政策。根据医用耗材取消加成和医疗服务价格调整后公立医疗机构收支运行情况，以及公立医疗机构改革绩效考评情况，落实好公立医疗机构财政投入政策。
四、工作要求
(一)加强领导，确保改革顺利推进。取消公立一级及基层医疗卫生机构医用耗材加成，调整医疗服务价格，是完善公立医疗机构补偿运行机制，深化医药卫生体制改革的重要任务，工作涉及面广、政策性强，群众期望值和社会关注度高。 各区县（市）要提高认识，加强对辖区公立一级及基层医疗卫生机构管理，督促落实各项医改政策，为人民群众提供优质的医疗服务。全市公立一级及基层医疗卫生机构要增强改革的主动性和积极性，加强领导，认真组织实施，引导临床科室和医务人员积极参与和支持改革，加强内部管理和成本核算，改革优化内部绩效分配制度，制定异常情况应急预案，防止产生不稳定因素，确保取消耗材加成改革工作有序实施。
    (二)强化管理，落实医疗费用总量控制。全市公立一级及基层医疗卫生机构要进一步强化内部管理，落实耗材、药品集中采购和合理规范使用，建立医疗费用监测制度，将医疗费用总量和门诊、住院病人次均费用增幅等指标，纳入医院目标管理和绩效考核目标，优化医药费用结构，控制医疗费用不合理增长。要健全公立一级及基层医疗卫生机构价格信息公开制度，全面落实药品、医用耗材和医疗服务价格公示制度、住院费用清单制度和价格投诉处理制度，提高医药价格透明度，接受社会监督。
    (三)加强宣传，积极营造改革氛围。要做好舆论引导工作，采取多种形式，广泛宣传取消耗材加成，实施医疗服务价格改革的意义和主要措施，积极回应社会关切，合理引导社会预期，争取社会各界支持，为改革努力营造良好氛围。
    附件:《益阳市现行公立一级及基层医疗卫生机构医疗服务价格目录 (2020) 》。
