益阳市财政局

益阳市外事侨务旅游局
益财外〔2017〕139号


益阳市财政局 益阳市外事侨务旅游局
关于印发《益阳市旅游产业发展

专项资金管理使用办法》的通知
各区县（市）财政局、旅游局（办）： 

为加快我市旅游产业持续健康发展，规范市级旅游发展专项资金的管理，经市人民政府同意，重新制定了《益阳市旅游产业发展专项资金管理使用办法》，现印发给你们，请遵照执行。对在执行过程中出现的问题，请及时向市财政局、市外事侨务旅游局反映。原《益阳市市级旅游产业发展专项资金管理使用办法》（益财外〔2007〕441号）同时废止。 

附件：益阳市旅游产业发展专项资金管理使用办法
益阳市财政局              益阳市外事侨务旅游局
2017年5月14日

附件：

益阳市旅游产业发展专项资金管理使用办法

为规范市级旅游发展专项资金的管理，充分发挥政府资金的导向和激励作用，提高资金使用效益，促进我市旅游产业快速健康发展，根据《益阳市关于加快旅游业的发展意见》和财政预算管理的有关规定，特制定本办法。 

一、资金安排 

市本级旅游产业发展专项资金纳入年初预算安排，实行专项管理，专款专用。
二、使用范围   

（一）旅游项目建设。用于补助全市资源条件较好、纳入旅游发展规划、对当地旅游产业具有引导和带动作用的景区（点）旅游建设项目，重点支持国家 3A 以上（含 3A ）旅游景区（点）以及3星以上乡村旅游点的旅游建设项目。 

（二）旅游宣传促销。用于市级主题促销、网络促销、重大活动策划、境内外参展、广告宣传、宣传品设计与制作、市内旅游精品线路开发以及补助重点旅游企业举办的具有重大影响的旅游宣传促销活动。 

（三）旅游公共服务体系建设。用于补助游客集散中心，景区停车场、旅游标识、旅游厕所、智慧旅游系统、旅行社营业网点建设等。 
（四）旅游商品开发。用于补助具有地方特色、市场前景较好的旅游商品开发研制和生产。 

（五）奖励资金。用于旅游目的地建设、旅游地接、品牌创建、评比表彰、旅游业绩、旅游文艺作品、创新创意方面等。 

（六）带动农民脱贫致富的旅游项目开发。用于补助“农家乐”、“渔家乐”、休闲农庄等乡村旅游项目或旅游扶贫项目。 

（七）旅游新业态项目开发。用于补助陆上文化旅游开发保护示范项目、湖滨旅游项目、游艇旅游基地项目、漂流、内河和湖泊游船及旅游码头建设项目、航空旅游基地项目、自驾车、房车、营地、露营基地和生态旅游示范区等旅游新业态项目。 

（八）旅游专项工作经费及其它有利于我市旅游产业发展的事项，支持各类旅游协会、民间团体开展促进旅游发展的活动。
三、资金申报和审批 

（一）项目申报
申请资金用于重点支持的旅游设施建设项目，应向市外事侨务旅游局提交项目建议书、可行性研究报告、项目立项批准文件，实施方案等资料。
申请资金用于宣传促销，应向市外事侨务旅游局提交宣传促销策划方案和财务结算资料。
（二）汇总报告
市外事侨务旅游局将申报项目初审汇总后向分管市长、秘书长汇报，确定使用方案。
（三）核准拨付
市外事侨务旅游局根据项目实施进度，及时向市政府书面申报，市财政局根据市政府签署的意见审定后拨付至相关单位。
四、监督检查 

（一）市财政局会同市外事侨务旅游局对旅游发展专项资金的使用实施监督、检查，评估资金使用效益。 

（二）任何单位和个人不得虚报、冒领、截留、滞留、挪用、侵占市旅游发展专项资金，或者擅自改变资金使用范围。发生上述违法行为的，已拨付的资金由市外事侨务旅游局追回上交市级财政，并取消单位今后三年的资金申请资格；由财政部门依照国务院《财政违法行为处罚处分条例》进行处罚。涉嫌犯罪的，依法移送司法机关追究刑事责任。 

（三）市旅游发展专项资金使用单位拒不接受监督检查的，应当责令改正。拒不改正的，暂停或停止拨付资金；已经拨付的，责令其停止使用，并收回资金，同时取消单位今后三年的申请资格。 

（四）本办法从公布之日起施行。

益阳市财政局办公室                      2017年5月14日印发
文件
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