
益路发〔2019〕76号

益阳市公路建设养护中心

关于印发《全市公路交通问题顽瘴痼疾

集中整治行动方案》的通知
各区县（市）公路建设养护中心，市公路建设养护中心安委会成员科室：

现将《全市公路交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案》印发给你们，请认真组织实施。

益阳市公路建设养护中心

2019年12月23日
全市公路交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案

为认真贯彻落实省、市关于交通问题顽瘴痼疾集中整治的工作精神，根据《中共益阳市委办公室 益阳市人民政府办公室关于印发<全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案>的通知》（益办发电〔2019〕72号）和《益阳市交通运输局关于印发〈益阳市交通运输局交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案〉的通知》(益交发〔2019〕151号)等省市有关文件精神,结合全市公路实际，制订本方案。

一、工作目标

通过一年的努力，使全市公路安全生产机制进一步健全，管理能力全面提升，公路基础设施逐步完善，从业人员守法意识显著增强，力争不发生重特大安全生产责任事故，减少较大和一般安全生产责任事故，确保公路安全生产形势持续稳定。

（一）公路安全生产责任全面落实。安全监管责任机制更加健全，“三个必须管”（管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全）全面落实，失职渎职行为得到严肃追究。公路交通生产经营单位主体责任落实到位，本质安全水平进一步提升，因责任落实不到位引发事故的行为得到严肃处理。

（二）公路安全生产人防、物防、技防措施得到强化。国省普通公路事故多发路段治理到位率达到90%以上。

（三）较大以上公路交通事故得到有效遏制。力争不发生较大以上安全生产责任事故，减少一般安全生产责任事故。

二、工作步骤

（一）动员部署、排查摸底阶段（2019年12月至2020年1月）。召开动员会议，各单位各部门结合各自职责，摸清底数，形成台账。

（二）集中行动、专项整治阶段（2020年2月至8月）。各单位各部门对标对表，逐项推进各项整治措施落实。
（三）巩固提升、建立长效机制阶段（2020年9月至11月）。开展检查，通报问题、推广经验，进行总结，形成长效工作机制。

三、集中整治的主要顽瘴痼疾

重点整治部分路段事故风险突出，道路设计、施工、标识、管理存在缺陷问题。

四、整治任务及措施

整治事故风险突出路段

会同公安交警部门,对全市普通国省道公路、桥梁、隧道开展一次集中排查，查找事故多发以及高风险隐患点段。并对照隐患台账，完成普通国省道公路事故多发、高风险路段的治理任务。（责任科室：干线公路养护科，责任单位：各区县(市)公路建设养护中心）

整治道路设计、施工缺陷

1、规范公路标志标识。配合公安交警部门,对普通国省道公路开展一次集中排查，查找交通指路指示标志、警示警告标志、交通标线缺失、不规范，以及破损、遮挡视线导致驾驶人看不懂、看不清、看不到等突出问题，逐条提出整改建议。并对照交通标识排查台账，完成治理任务。（责任科室：干线公路养护科，责任单位：各区县(市)公路建设养护中心）

2、通过责任追究推动落实公路交通安全设施“三同时”制度。从本方案印发之日起，凡新、改、扩建道路未落实道路交通安全设施“三同时”制度以及未经验收通车，发生较大（含）以上道路交通事故的，一律追究相关单位和相关部门责任。（责任科室：工程科、干线公路建设科、质量监督科,责任单位：各区县<市>公路建设养护中心）。

五、工作要求

（一）加强领导。成立全市公路交通问题顽瘴痼疾集中整治行动领导小组，市公路建设养护中心党委书记、主任林德华任组长，市公路建设养护中心副主任林小平、刘介民、姚雪华任副组长，承担具体整治工作的单位和部门负责人为成员。领导小组下设办公室（设市公路建设养护中心安全监督科），负责集中整治行动日常工作。

（二）分项治理。各责任科室和单位要对照整治任务整治清单（详见附件），进一步细化措施、整治标准和完成时限，按时、按质、按量完成整治任务。

（三）严格督办。全市公路交通问题顽瘴痼疾集中整治行动领导小组建立常态化检查、督查工作机制，重点检查整治工作开展情况，对责任不落实、成效不显著的单位和个人，将予以通报批评，检查、督查结果纳入考核范畴。

（四）加强宣传。各单位各部门要通过门户网站、微信公众号和报纸、电视等传统媒体，及时发布集中整治工作信息，宣传好的经验做法。通过各种形式的宣传教育，全面提高全系统主动参与集中整治行动的认识和积极性，提高社会公众的知晓度和参与度，形成良好整治氛围，推动整治行动取得实效。

附件：全市公路交通问题顽瘴痼疾集中整治清单
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