2023年度益阳市文化旅游产业发展服务

中心整体支出绩效报告

为进一步规范财政资金管理，牢固树立预算绩效理念，强化支出责任，提高财政资金使用效益，市文旅产业发展服务中心按照《益阳市财政局关于开展2023年度部门绩效自评工作的通知》要求，认真组织开展了2023年度绩效自评工作，现将部门整体支出绩效评价情况报告如下：

部门（单位）基本情况

职能职责：1.协助市文化旅游广电体育局拟订全市文化旅游产业发展规划和年度计划，协调实施文化旅游产业发展改革工作，服务文化旅游产业发展。2.负责文化旅游产业项目招商引资、立项争资、包装策划、推介发布、申报审批、环境优化等方面的具体事务工作。3.组织实施文化旅游市场开发战略，培育与开拓文化旅游市场。4.组织实施文化旅游整体形象的对外宣传和主要促销活动，组织指导重要旅游产品的开发及宣传促销和文化旅游产品的研发、生产、销售工作。5.负责文化旅游产业统计工作，开展旅游经济形势分析和预测。6.组织实施旅游人才培训，承办导游人员有关考试教务工作。

（二)机构设置益阳市文化旅游产业发展服务中心内设机构 

包括：本部门共有编制人数 16 人，实有人数13 人。内设科室5个（均为副科级），分别为：综合科、项目建设科、文化市场开发科、旅游市场开发科、信息统计科。

二、一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况：2023年本部门一般公共预算财政拨款年初预算收入188.78万元，2023年一般公共预算财政拨款收入实际完成259.48万元，完成率为137.45%，占全年总收入的100%。2023年本部门一般公共预算财政拨款支出259.48万元。

2022年基本支出总计259.48万元。其中人员经费213.1，包括：基本工资、津贴补贴、奖金、绩效工资、机关事业单位养老保险缴费、职工基本医疗保险缴费、公务员医疗补助经费、其他社会保障缴费、住房公积金、退休费等；公用经费44.26万元，包括：办公费、印刷费、水费、电费、差旅费、维修（护）费、培训费、公务接待费、劳务费、委托业务费、工会经费、福利费、其他交通费用、其他商品和服务支出等；“三公”经费支出合计0.18万元：基中公务接待费0.18万元。

项目支出情况：无
三、政府性基金预算支出情况

无

国有资本经营预算支出情况

无

社会保险基金预算支出情况

无

六、部门整体支出绩效情况

（一）党建引领工作有序。一是理论学习基础夯实。深入学习贯彻落实党的二十大精神，扎实开展主题教育。坚持常态化理论学习，认真学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神和上级党委部署要求，目前已开展理论学习和集中研讨12次,支部书记讲党课3次。二是业务能力提质增效。坚持以学促干，强化实干担当。赴胡林翼故居、张子清纪念馆、清溪景区等地开展主题党日和调研活动。积极动员干职工参加局系统“钻业务、强能力、优服务、争先进”专项活动和业务培训讲座，专项技能比武获奖8人次，单位荣获“优秀组织奖”。

（二）支持全局工作有力。一是参与常规工作新常态。协助局开发科完成2023年旅游区、旅行社、住宿单位月度监测和年度核算；开展旅游抽样调查、床位普查工作；整理全年节假日文旅活动信息。协助局产业科整理文旅产业指标汇编，完成11期情况通报；向省厅、市发改委按时报送经济增长主动仗有关工作信息；跟进指导县市区31家规模企业集中申报入统。抽调人员赴市金融办参与防范化解涉众型非法经营稳定风险工作。二是助力品牌创建新突破。协助局科室指导青云洞·云上九歌溶洞景区等3个景区创成国家4A级旅游景区，支持斯途·凤凰屿等4家单位创成五星级乡村旅游区（点）；兰溪民俗文化体验园等2家景区入选首批湖南文旅沉浸式体验新空间。推荐天意木国创成国家级文化产业示范基地，推动罗文涂鸦艺术景区创建国家级夜间文旅消费集聚区，三是助推品牌宣传新提升。完成市文旅企业推广营销会议会务工作。参与2023年湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈周、东北三省“寻美湖南全域主题旅游年”等文旅资源推介活动，“引客入益”进一步开拓旅游市场；组织本地文旅企业参加第二届中国（武汉）文旅博览会、2023湖南省文旅产业博览会等5场博览会。利用“5.18博物馆日暨5.19中国旅游日”、“文化和自然遗产日”等系列活动及其他重要节会展示益阳文旅资源，大力推广益阳旅游精品线路。完成2023湖南红色旅游文化节文创和红色旅游成果布展工作。参与“中国作协益阳文学周”活动，创作“到清溪 去读书”等优质文旅短视频26条，协助完成文旅宣传推广资料汇编及文旅资源外宣手册，有力助推了全市文旅品牌知名度、美誉度提升。
（三）开展重点工作有效。起草与工艺美大就文创产品开发、文化惠民活动、文化赋能乡村振兴等领域合作框架协议，负责后续合作项目对接。成功承办局系统“诗和远方 只此益阳”专项解说演讲比赛，包括前期准备、初决赛现场调度和获奖选手景区（点）的推广视频拍摄。高效完成2023年市文旅融合发展大会

期间首届旅游商品文创设计大赛和市文旅产业发展成果集中展示观摩项目的具体执行工作。

七、存在的问题及原因分析

（一）缺乏旅游类专业人才。中心成立以来干职工的水平参差不齐，学历结构无优势，亟需能适应旅游业创新发展的高学历专业人才，在推动文旅资源整合、宣传推介、招商引资等方面提供引领动力。

（二）团队凝聚力有待提升。中心在局机关跟班学习和被抽调人员较多，地点分散，不易集中，导致干职工之间的集体配合和共同协作较少。信息互通存在延后现象，不便于工作和活动的开展。
下一步改进措施

一是在预算支出审核上，进一步严格执行财务制度，确保支出合理、合法、合规；在预算执行进度上，定期跟踪和关注执行进度，对预算执行进度滞后的项目，及时报告、及时提醒，避免资金沉淀，切实提高财政资金使用效益。

二是结合单位实际，加强专项资金预算管理，按轻重缓急统筹安排编制预算，做到事前有计划、事中进行控制、事后总结提高，提高预算编制科学性和合理性，优化资金结构，充分体现资金投向的目标和效益。

九、绩效自评结果拟应用和公开情况

单位网站公开

十、其他需要说明的情况

无
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