2022年度上海联络处整体支出绩效评价报告

一、部门概况
   （一）部门基本情况
1、部门组织机构及人员。本部门2022年末编制人数3人，其中：行政编制3人，临聘人员1人，退休人员1人，实有人数5人。
2、部门职能概述。主要职责有：为收集了解上海地区重要经济信息、沟通与上海市有关部门工作联系，配合益阳有关部门和单位在上海及长江三角洲地区开展联络沟通、招商引资等各项工作。
  （二）部门内部管理情况
一是结合联络处实际情况重新制定内部管理制度。2022年，为认真贯彻执行中央八项规定和财经政策、法规、制度，加强监督，维护财经纪律，根据《中华人民共和国会计法》、《会计基础工作规范》的要求，结合我处实际情况更新制定《益阳市人民政府驻上海联络处财务管理制度》、《益阳市人民政府驻上海联络处差旅费管理办法》、《益阳市人民政府驻上海联络处公务接待管理制度》、《益阳市人民政府驻上海联络处固定资产管理办法》等制度，使我处的内部管理工作规范化、制度化。
二是合理科学的编制预算。成立益阳市人民政府驻上海联络处预算绩效管理工作领导小组，制订《益阳市人民政府驻上海联络处预算管理办法》，进一步加强部门预算收支的统一管理；合理界定部门预算支出范围，完善支出标准体系，规范和细化预算编制，加强支出的分类管理，统筹安排各项支出，全面推进预决算公开透明。
三是严格对“三公经费”管理。严格公务接待，我处公务接待坚持节约简朴、严禁奢侈浪费的原则，加强对本单位公务接待费用列支的管理和监督，建立健全公务接待审批制度，明确公务接待范围和接待标准。严格公车管理。强化对车辆维修、加油、保险等环节的内部控制，严格执行公务用车管理和审批。
（三）2022年度重点工作任务及完成情况
一、基层党建工作有新提升。一是切实加强理论学习。按照省驻沪办《支部理论学习提示》，结合支部自身学习实际，今年来，我支部认真学习了新时代党的一系列创新理论，特别是学习了《习近平谈治国理政》系列、十九届历次全会精神，集中收听收看了党的二十大会议盛况，学习了党的二十大和二十届一中全会精神，学习了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等。每位同志做学习笔记20篇以上，按质按量撰写了学习心得体会，我支部被省办党委评为“理论学习标兵单位”，张韬同志被评为“理论学习先进个人”。二是认真参加省办活动。参加省驻沪单位党委庆“七一”暨“两优一先”表彰会并通过线上聆听了《学习伟人风范、牢记初心使命》专题党课。在线参加省驻沪单位党委2022年度党的工作暨纪检工作会议。收看《芒果小超人讲党史》系列微视频，学习了湖南重大党史事件、重要人物、重要会议和重要文献等党史知识。认真收看电视专题片《零容忍》“不负十四亿”“打虎拍蝇”“惩前毖后”“系统施治”“永远在路上”五个主题、16个案例。参加省办党委组织的“学习宣传贯彻党的二十大精神专题学习班”，听取了党课《从初心始发地踏上赶考新征程》。三是积极开展主题党日活动。2月14日，支部开展“缅怀伟人、践行使命、笃行不怠”主题党日活动，全体同志赴韶山瞻仰了毛泽东同志故居并举行了重温入党誓词仪式、赴宁乡瞻仰了刘少奇同志故居。先后参观了丰堆仑革命纪念馆、厂窖惨案纪念馆。通过缅怀伟人和革命先烈，传承革命基因，庚续红色血脉，汲取奋进力量。积极参加益阳市“创建全国文明城市”志愿服务活动，进社区开展创文宣传，入小区进行环境卫生清扫。四是抓实党建基础工作。今年，召开支部会议8次，上党课3次，开展学习交流、专题研讨4次，召开组织生活会2次。以政治建设统领党支部工作，推动党员严守党的政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，严格执行谈心谈话、民主评议党员和请示报告等制，做好支部工作的日常记录，形成良好的痕迹管理习惯。圆满完成了省办党委交办的其它各项党建工作任务。
二、招商项目对接有新成果。今年，市委市政府明确我处为招商引资主要联络单位，负责长三角区域招商引资信息收集和联络工作。一是全面掌握招商政策。今年来，我处全面了解招商引资政策，收集了《益山益水、益美益阳，2022投资益阳》《2022益阳市重点招商引资项目》等最新招商引资宣传手册。二是收集上报有效信息。及时更新了信息库，对在沪及周边省市知名企业数据库、上海益阳商会会员名单进行了更新，收集整理投资意向和项目信息。加强信息收集，主动协调联络，今年上门拜访企业20多家，收集并上报有价值的招商引资信息12条，正一条一条跟进对接。三是主动对接招商项目。9月26日，我处考察了宁波文旅集团永麒科技集团，10月17日-19日，陪同永麒科技集团董事长一行在益阳进行了考察调研，初步达成了合作意向，双方有关专业团队正在对接、调研、编制项目。我处还与上海杭州商会积极对接，已与上海杭州商会会长王秀春及相关负责人进行了多次拜访、座谈交流，有意愿来益考察交流、投资兴业。四是圆满完成招商引资任务。按照市委市政府的安排部署，全市将八月份定为“招商引资活动月”，我处根据要求，制定了“招商引资活动月”工作方案，认真组织实施。今年9月，我处积极跟进协调对接江苏常州聚泰化工有限公司，并与赫山区政府取得联系，成功将中锦华泰PVC塑料颗粒和阻燃母粒建设项目落户龙岭工业集中区。项目占地86.5亩，计划总投资3亿元，投产后每年实缴税收不低于20万元/亩。目前已完成项目签约和公司注册，项目建设的相关工作正抓紧推进。
三、加强企业帮扶有新作为。加强对乡友在家乡投资企业的帮扶，也是驻沪联络机构的重要工作。今年7月11日，我处调研走访了上海乡友在沅江投资的湖南罗博思达环保科技有限公司，现场参观了生产车间，了解了企业生产经营情况，观看了企业宣传片。近年因受疫情影响，企业的生产经营和产品推介宣传都存在很大困难。我处及时将情况向市政府、市工信局相关负责人进行了汇报和沟通联系。7月15日，市政府副秘书长组织市工信局、市商务局、沅江市政府分管负责人、沅江高新区和企业主要负责人进行了座谈交流，研究确定了帮扶该企业的相关办法。目前，该企业申报的湖南省首家转子泵综合多功能检测平台已获批，作为首台套可获得一定额度的资金支持。同时为该企业争取到赫山区污水处理泵站项目，力争打造全市样板泵站，提升该企业产品的知名度。8月26日，我处到湖南白云新能源科技有限公司调研走访，了解到该企业库存将近3000台冷藏柜无法销售，我处积极联系上海、广州、深圳、杭州等地乡友，介绍相关情况，请求提供销售信息，帮助企业拓宽销售渠道。我处走深走实帮扶企业，在纾解企业困难上下真功、见实效的举措，得到了市政府和省驻沪办领导的充分肯定和企业的一致好评。
四、服务疫情防控有新担当。面对上海这场突如其来的疫情防控战役，联络处党员干部全力投身疫情防控工作，积极动员上海益阳商会会长团队和理事、会员积极参加抗疫工作，在物资捐赠、物流运输、社区防疫、后勤保障等方面，充分展现了党员、在沪益商的社会责任和担当。一是广泛动员乡友参加抗疫。联络处协同刘灿明执行会长通过多方努力采购到3万桶方便面（价值15万元）送到其任教的东华大学松江校区师生们手中。协助执行会长王敏采购数万元生活物资（米面油、鸡蛋、蔬果等）以及200套医用防护服等防疫物资捐赠上海。协调副会长曹新田的上海新空直升机有限公司执行上海市核酸标本外送运输的紧急飞行任务，完成5架次运输任务，累计近12万件核酸样本通过直升机送达指定医疗机构检测。协调商会理事赵质斌的上海统华供应链管理有限公司积极投入物资保供工作，累计出车900多车次，运输民生物资和捐赠物资近5000吨。联络处、上海益阳乡友为上海打赢疫情防控战作出了应有贡献。二是帮助乡友解决实际问题。联络处在得知会员企业上海统华供应链管理有限公司在申请《上海市疫情防控生活物资保障企业证明》时遇到困难时，及时咨询相关政策，帮助企业顺利解决困难。商会理事赵质斌的上海统华供应链管理有限公司，在联络处及商会的帮助下，取得了《上海市疫情防控生活物资保障企业证明》。因疫情影响，在沪益商遭受了较大损失，我处积极与乡友联系，了解相关情况，帮助向上海相关区、部门等反映，争取政策支持，得到了乡友的高度肯定。三是协助参与方舱医院建设。积极协调上海景晟投资有限公司邓志军捐赠宝山区政府蔬菜及居民生活物资20多万元，协助该公司参与援建宝山区方舱医院800多仓位、1600多床位。
五、综合协调联络有新成效。一是积极考察学习。参加了省驻沪办组织的赴上海钜成集团、上海国家会展中心、上海长三角智能制造产业促进中心、上海先导集团、上海羋空间浦东园区、长三角国家（上海）技术中心的考察交流活动。二是主动上门拜会。我处组织参观考察了上海杭州商会、普道（上海）信息科技、上海广慧并购研究院、上海沪宝新材料股份有限公司、上海宝冶集团、上海巴畅影视有限公司、上海同济设计有限公司、上海先导均熠集团等。三是宣传推介益阳。１月6日，组织部分上海益阳籍政商学界乡友，在联络处召开益阳市情推介交流座谈会，主要学习了市委书记瞿海在市“两会”上的讲话精神、市长陈竞作的政府工作报告主要内容和市政府全体会议精神。乡友们就招商引资、引才入益、“益品”入沪等提出了宝贵建议意见。参加县（市）经促会相关活动，介绍家乡经济社会发展情况和招商引资优惠政策。四是服务“沪洽周”活动。11月3日至4日，市委市政府在“沪洽周”期间举办益阳先进制造业招商推介会暨重大项目签约仪式。市委市政府要求我处邀请在沪知名乡友和上海市直相关部门负责同志出席推介会暨签约仪式。我处按照要求，从10月28日开始，密集联络乡友，并多次拜请他们邀请上海市直相关部门领导，通过反复协调沟通，最终圆满完成市委市政府交办的工作任务，确保了推介会暨签约仪式的成功举行，陈竞市长对我处所做的工作给予了高度肯定。五是推动“益品”入沪。联系安化黑茶、沅江黄金芦菇生产企业，了解生产经营销售情况；陪同山仓林食公司主要负责人到南县助农科技有限公司现场考察稻虾米生产、经营、销售情况；拜会吉福茶号、“益商号”主要负责人，交流推进“益品”入沪相关事宜。


   二、部门整体支出管理及使用情况
[bookmark: _GoBack]市财政局年初批复2022年度部门决算支出143.26万元。当年实际完成收入143.26万元；完成支出持平，其中基本工资福利支出59.82万元与商品和服务支出49.83万元，内包含对个人和家庭的补助支出2.32万元、办公经费1.14万元、印刷费1.24万元、劳务费1.1万元、福利费8.65万元、差旅费3.97万元、公务用车运行费3.26万元。
  三、部门整体支出绩效情况
  (一)评价得分。
根据评价体系，我单位自评得分95分,自评结果为合格。
(二)部门履职及履职效益情况。
2022年，在市委、市政府的正确领导下，联络处全面学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，以改革的精神和创新的理念，主动担当、勇于争先，切实加强自身建设，纵深推进从严治党，扎实开展对标对表活动，进一步推进招商、人才服务等各项重点工作,不断提升服务能力水平，积极推动经济社会发展,各项工作实现稳步提升。
从预算配置来情况来看，预算资金覆盖沪办所有工作的需求，“三公”经费没有超过预算安排，沪办2022年预算资金能保障单位正常运转需要，分配办法科学，分配结果合理，能保证我处人员经费和单位全面工作任务完成。
从预算执行来看，严格制度执行，特别是“三公”经费的预算控制。支出总额控制在预算总额以内，本年部门预算未进行预算相关事项的调整；本年财政预算资金有部分结余，经费总体控制较好。
预算管理方面，制度执行总体较为有效，但仍需进一步强化执行制度，资金使用管理需进一步加强。
资产管理方面，建立了资产管理制度，定期进行了盘点和资产清理，总体执行较好。
      最后上海办事处无重点项目绩效。
