2023年度益阳市人民政府办公室
整体支出绩效自评报告

（一）基本职能
1.协助市政府领导审核或组织起草以市政府、市政府办公室名义发布的公文。2.研究市政府各部门、各直属事业单位、省属驻益各有关单位和各区县（市）政府请示市政府的事项，提出审核意见，或对市政府部门间的分歧事项提出处理意见，报市政府领导同志审批、决定。3.负责市政府会议的准备工作，协助市政府领导组织会议决定事项的实施。4.督促检查市政府各部门和各区县（市）政府对市政府决定事项及市政府领导同志有关指示的执行落实情况并跟踪调研，及时向市政府领导报告。5.负责市政府值班工作，及时报告重要情况，传达和督促落实市政府领导指示；负责市长热线工作。6.负责编辑市政府公报，编写市政府大事记。7.负责组织协调开展人大代表建议、政协提案办理工作。8.优化全市营商环境。9.负责市政府领导和市政府办公室机关内部的后勤保障、财务管理和有关接待工作。10.负责桃花江核电项目建设的宣传、协调、督促及厂址保护等工作；负责全市核技术产业化基地建设的协调工作。11.负责全市政府系统办公室业务指导。12.完成市委、市政府和市政府领导交办的其它任务。
（二）机构情况
益阳市政府办内设职能科室24个：文电管理科（市政府公报编辑部）、政务一科、政务二科（核电办）、政务三科、政务四科、政务五科、政务六科、政务七科、政务八科、政务九科、综合信息科、放管服改革科、优化经济发展环境科、建议提案科、政务公开科、政府网站管理科、人事科、行政事务管理科、督查室（对外称市政府督查室）、市政府总值班室、市长热线办公室、离退休人员管理服务科、机关党委、市优化营商环境事务中心。二级机构四个：益阳市政府驻北京联络处、市政府驻上海联络处、市政府驻广州办事处、市政府驻长沙办事处。
二、一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
1.部门整体支出概况。
2023年12月31日，本单位年末实际在职人数为96人(包括市级领导)，退休人员95人，离休人员3人。当年收入3635万元，其中年初预算收入为2528.25万元、年中追加1106.75万元，其它收入0万元。本年度支出为3635万元，上年结余结转经费为0万元，本年度结转(余)经费为0万元。
2.部门整体支出绩效情况。
本单位根据相关要求，对预、决算均在财政网和政府门户进行了公开及说明。2023年，我办支出“三公”经费为104.44万元，其中出国费为40.97万元，接待费为4.95万元，公车购置费为19.57万元，车辆运行维护费为38.95万元。
（二）项目支出情况
2023年度本单位无市级专项资金支出。
三、政府性基金预算支出情况

2023年度本单位无政府性基金支出。
国有资本经营预算支出情况
2023年度本单位无国有资本经营支出。
社会保险基金预算支出情况
2023年度本单位无社会保险基金支出。
六、部门整体支出绩效情况
（一）预算执行方面。本年预算配置控制较好，按照市委编办核定的单位财政供养人员编制数要求，实际在职人员数控制在编制人数范围内；按照绩效目标设定的要求，项目执行过程中，在保证项目质量安全的前提下，单位合理控制成本；“三公经费”支出总额控制得当。
（二）预算管理方面。市政府办按照2023年初制定的单位预算方案，无论是在资金、项目还是在支出模式、支出结构上，都严格管理，较好地完成了年初绩效预算的目标。市政府办党组十分重视单位绩效管理工作。2023年全年，在办党组会议上多次讨论财务工作，对一定时段的每一个项目及具体工作进行讨论、研究及部署，工作小组的每一位成员都积极参与其中，共同努力，取得了较好的成绩。
七、存在的问题及原因分析
财务制度有待进一步完善，执行力度有待进一步加强，资产管理不够严谨，业务水平有待提高。
下一步改进措施
在今后的工作中，做到加强监管，做到监管机制环环相扣，不出现断层。行政单位预算是财政总预算的基础，是党和国家方针政策和社会发展战略在行政单位预算中的体现，是单位行政正常开展业务活动的重要经济保证。因此，为保证预算编制的质量，在编制预算中，本单位遵循下列原则：合法性原则、完整性原则、真实性原则、稳妥性原则、合作性原则、绩效性原则。
部门整体支出绩效自评结果拟应用和公开情况

本单位整体支出绩效自评结果已通过益阳市人民政府办公室在线门户网上公开。
其他需要说明的情况

无
