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2023年部门整体支出绩效评价报告
 
一、单位基本情况
益阳仲裁委员会秘书处为益阳仲裁委员会常设办事机构。为益阳市司法局下属二级单位，公益一类事业单位，内设2个职能科室分别是立案室和办公室。现有编制数5名、实有在编人数5人。
二、一般公共预算支出情况
益阳仲裁委员会秘书处2023年部门收入包括一般公共财政预算拨款和财政专户非税收入；支出包括一般公共预算支出和项目支出等。本年度决算收入为173.71万元，全年执行数173.40万元，执行率为99.82%。本年度决算支出为173.40万元。其中：基本支出87.39万元，项目支出86.01万元。
（一）基本支出情况
我委基本支出主要用于人员经费和日常公用经费开支，具体包括工资福利支出、商品和服务支出、对个人和家庭补助支出。
 （1）工资福利支出76.65万元，主要用于在职人员基本工资、津补贴、住房公积金、养老保险和绩效奖励等。
   （2）商品和服务支出8.85万元，主要用于保障我委机构正常运转、完成日常工作任务而发生的支出，包括办公费、印刷费、工会经费、公务接待费等。
（3）对个人和家庭补助支出1.89万元。主要为离退休人员工资和绩效奖励、离休人员医疗。 
		（二）项目支出情况
项目资金支出86.01万元，主要用于公共法律服务体系建设仲裁员劳务费发放和仲裁工作辅助人员劳务费发放。
		三、政府性基金预算支出情况
益阳仲裁委员会秘书处无政府性基金
四、国有资本经营预算支出情况
益阳仲裁委员会秘书处无国有资本经营预算
五、社会保险基金预算支出情况
益阳仲裁委员会秘书处无社会保险基金预算
六、部门整体支出绩效情况
（一）队伍建设方面。参加省厅组织的全省仲裁规范化建设交流活动，学习了《司法部公共法律服务管理局2023年工作要点》和省厅《2023年公共法律服务工作要点》。8月份我委根据省厅要求与常德仲裁委员会、张家界仲裁委员会联合对本委案卷进行自查自评，然后9月份参与了省厅组织的全省仲裁机构案件集中评查工作，评选了优秀案例一件。11月市人大监察和司法委员会对我委“司法百案质效评估”进行了回访调研。从案件办理程序、实体处理、文书质量、案卷归档等方面再次检查，使秘书处各项工作有章可循，逐步更规范、更制度化。
（二）案件办理方面。严格案件受理和审理各项制度规定，严格落实案件科学组庭、裁决书核阅、当事人意见反馈等工作制度，进一步规范仲裁程序，保证每一起案件公平公正。围绕仲裁案件保全、确认仲裁协议效力、仲裁裁决执行、当事人申请撤销和不予执行仲裁裁决等，与市中院相关部门建立了常态化工作联系机制，促进对仲裁的司法保障。我们坚持把服务经济发展、促进社会和谐稳定作为办案工作的主旋律，在提升服务水平的同时狠抓办案质量。全年受案177件，案件标的1.42亿元，共审结案件130件，调解和解率为59%，无一件被人民法院裁定撤销或不予执行案件。
（三）内部管理方面。加强仲裁机构规范化建设，全面提升仲裁专业化水平。为进一步规范仲裁秘书行为规范及档案管理问题，专门制定了益阳仲裁委员会仲裁秘书管理制度和益阳仲裁委员会档案管理制度。倡导为当事人提供一条龙细致、周到、便利化法律服务。强化亲和仲裁服务理念，发挥调解职能作用，积极完善调解与仲裁对接工作机制，建立多元化解纠纷信息平台，更好担负起处理纠纷的社会责任。
七、下一步改进措施
（一）加强预算管理 
梳理项目支出合理性，根据司法行政工作业务实际，单位内部建立项目预算合理性审定、绩效评价及结果应用、项目动态调整机制，使项目预算更为科学合理、客观真实，从项目申报立项到项目财评送审再到招标开建直至支付完结实现全流程无缝对接，切实提高预算执行效率。  
（二）提高预算编制的精准度
开展单位内部分配预算编制工作，根据预算指标对应的所属业务处室，配合各业务处室按照预算指标额度，结合实际的工作开展计划，编制支出明细预算，经单位预算审批机构审核批准后，作为年度预算的补充，据以作为经费支出的管理和考核依据。 
八、部门整体支出绩效自评结果拟应用和公开情况
我单位积极落实评价结果报告、反馈和整改工作。及时将部门整体支出绩效情况以及具体各项目支出情况报局领导和各项目支出责任部门。督促项目支出责任部门或实施单位针对绩效评价所反映的问题进行认真研究、积极整改。
