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2023年度非税征收成本支出专项
资金部门评价报告
一、项目基本情况
（1） 项目概况。2023年非税征收成本预计397.2万元，主要用于弥补单位公务车辆运行费的不足，保障公务用车的正常运行；弥补单位医疗保险和公积金的不足，保障职工的利益；弥补违停抄牌、创文保卫等专项工作资金的不足，保障工作的正常开展。
（2） 资金使用管理情况。
年初预算安排情况。根据2023年预算资金安排，2023年年初非税征收成本专项397.2万元，来源为纳入预算管理的非税收入。
项目资金到位情况。2023年市财政局实际下达非税征收成本专项资金365.48万元。
项目资金使用情况。项目实际支出364.44万元，资金实际支出率99.72%。主要用于以下几个方面：1.用于弥补公务用车运行维护费的不足，保障公务车辆的正常运行。我单位共有公务用车20台，但财政只负担四台公务用车的运行费用，其余公务用车的运行经费需要在非税征收成本专项中解决。2.用于弥补职工医疗保险和公积金单位部分的不足。为了保障职工的基本利益，做到应保尽保，按照要求足额缴纳医疗保险和公积金，不足部分在非税征收成本中解决。3.用于保障违停抄牌、房地产执法和创文巩卫等专项工作的开展。

（3） 绩效目标完成情况。
1.绩效目标：弥补单位公务车辆运行费的不足，保障公务用车正常运行；弥补五险一金的不足部分，保障职工基本利益；保障违停抄牌、创文保卫等专项工作的开展。
2.实际产出情况。公务车辆运行正常；单位职工五险一金应保尽保，按时缴纳；违停难问题得到缓解，创文巩卫工作稳步推进，成效明显。
3.取得效益情况。多措并举缓解停车难问题。一是不断扩大停车资源供给。按照应划尽划、科学施划、区分施划原则，我局对中心城区道路进行全面排查，牵头组织施划公共停车泊位11000余个。二是全面开放机关事业单位内部停车场。印发了《关于机关企事业单位免费开放内部停车场的通知》，按照应开尽开原则，中心城区各机关企事业单位全面落实免费开放内部停车场。三是加大违停管理宣传教育力度。我局通过电台、报纸、微信公众号大力开展违停管理宣传工作，累计印发文明停车温馨提示单11万多份，引导广大市民绿色出行、文明停车。四是落实“721”工作法要求。服务人民群众安全顺畅出行，安排交通疏导员在早晚高峰、雨雪天气等特殊时期对路段进行交通引导；学校上、下学时段安排专人值守，劝导违停车辆，协助疏导周边交通，护送学生过马路等，为学生上、下学营造安全地校园周边环境；为缓解停车压力，在不影响车辆行人通行和消防安全的情况下，引导停车位紧张的住宅小区在周边有序夜间临时停车。不同道路采用分类管理方式，对中心城区的天成市场、马良路等区域，采用劝导、拖移、安排疏散区等手段加强管理；对背街小巷、部分小区等区域增划警示标线；对人行道与门店间的空坪隙地，以规范停车管理为主；对严管路段和影响车辆、行人通行的违停行为，加强执法，确保道路畅通。
全力推进文明城市创建，城市市容环境秩序不断提质。一是开展全国文明城市创建和国家卫生城市复审专项整治行动，抓硬件设施，强软件管理，全面提升城市品位。二是制定《益阳市中心城区规范早夜市管理 促进经济发展工作方案》，进一步规范中心城区已有早夜市疏导点，打造安全、有序、整洁的早夜市市场。三是制定《中心城区城市精细化管理“百日攻坚”专项行动方案》，整治城市管理顽疾，不断优化管理服务，全面改善人居环境，全力提升城市精细化管理水平，助力全国文明城市创建和国家卫生城市复审工作。
二、部门评价工作开展情况
为进一步加强部门责任意识，强化财政支出绩效理念，规范财政资金管理，提高资金使用绩效，根据《益阳市财政局关于开展2023年度部门绩效自评工作的通知》要求，我局成立了绩效评价工作小组，对本项目资金开展绩效评价工作。根据自评要求，逐一梳理了项目资金的使用管理情况和绩效情况，项目绩效目标的设定和完成情况，有序开展绩效评价，形成了评价报告。
三、综合评价结论
自评得分99.97分，自评结论为优秀。
四、绩效评价指标分析
（1） 预算支出决算情况。
本年度预算金额397.2万元，资金来源为一般公共预算收入的非税收入，纳入了年初预算，符合公共财政支持范围。
绩效目标设定符合实际工作内容目标，绩效指标清晰、可衡量，能较好的反映预算支出的绩效目标。
预算额度测算根据以往年度非税收入的实际测算，预算内容与支出内容相匹配，资金分配合理。
（2） 预算执行过程情况。
    资金到位率93.19%。预算执行率99.72%。项目预算资金符合财务管理制度，拨付严格按照审批程序，不存在截留、挤占和挪用项目资金的情况。
（3） 预算支出产出情况。
持续开展机动车停车秩序整治行动，并同市交警支队开展联合执法行动；持续开展僵尸车清理行动，发现一起处理一起。 2023年以来发放温馨提示单10万余份，采集违停信息18万余条。 
按月足额缴纳五险一金，不存在拖缴欠缴情况，充分保障了职工利益。   
（4） 预算支出效益情况。
    按照社会保障缴纳的要求做到了应保尽保，切实保障了职工的基本利益。
创文工作成效明显，城市秩序不断提升，市容环境和街面亮化序化不断提质。
全面启动中心城区缓解停车难治理停车乱两年行动，城区违停现象逐渐减少，停车秩序不断改善，停车难问题得到缓解。
5、 存在的问题和改进措施
项目资金不能实现年初预算。项目资金来源为纳入预算管理的非税收入，非税收入的短收导致资金未能到位，不能有效发挥资金的使用效益。
需要根据实际制定更加科学、合理的资金计划，项目编制更加符合绩效评价相关要求。
6、 部门评价结果拟应用和公开情况
本单位部门项目支出绩效自评结果将在益阳市城市管理和综合执法局在线门户网上公开。
7、 其他需要说明的问题
无
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