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湖南麓上住宅工业科技有限公司（简称麓上住工）成立于2017年，总部位于益阳市桃江县经济开发区。公司专注于现代木结构绿色建筑和健康建筑的研发、设计、生产和建设，是国家高新技术企业，湖南省级装配式建筑产业基地，湖南省专精特新“小巨人”企业。公司拥有湖南省发改委、湖南省工信厅分别认定的省级装配式木结构企业技术中心，以及湖南省工信厅认定的省级装配式木结构建筑工业设计中心，已通过ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系和ISO45001职业健康安全管理体系认证，获评AAA级信用企业。全资子公司——湖南麓山小雨木别墅工程有限公司，具备建筑工程施工总承包三级资质和建筑装修装饰工程专业承包二级资质。
麓上住工致力于通过EPC（设计、生产、施工一体化）、EPCO（设计、生产、施工、运营一体化）的方式，为客户提供装配式木结构综合解决方案。公司拥有木结构研发设计专业人才十余人，建筑、结构、水电、装修专业齐全，并与加拿大木业协会、上海交大中欧木结构技术设计和支持中心、中南林大土木工程学院等科研院所，建立起长期稳定的合作，具备较强的木结构设计研发能力，已获授权木结构相关发明专利近三十项。厂房设备能满足井干式原木结构、胶合木梁柱结构、平台式轻型木结构等现代木结构构部件的生产要求。公司遵循质量管理体系规程，按照《木结构设计标准》《胶合木结构技术规范》《装配式木结构建筑技术标准》等标准和规范的要求，对产品进行质量把控，所实施的木结构项目均达到合格要求，无一出现重大质量及安全事故。同时，公司也制定、发布了针对旅居木屋产品的企业标准《可拆卸活动房屋》（Q/LSZG 0001-2023），并接入湖南省产品合格证云平台，所有旅居木屋产品均可通过扫描合格证上的二维码进行查询。
麓上住工大力拓展装配式木结构在文旅建筑及乡村自建房领域的应用。先后承担了长沙浔龙河生态艺术小镇、湘西乌龙山民俗体验区、2019世界园艺博览会湖南馆、桃江云麓城市木屋酒店等众多装配式木结构工程的设计、生产和安装施工，并在长沙、益阳等地设计建造了众多木结构私人民宅。项目遍及全省各地州市，且相继落地新疆、青海、广西、江西、河南、四川等十多个省份。其中，长沙浔龙河生态艺术小镇项目是湖南最早的大型装配式木结构工程之一。桃江云麓城市木屋酒店总建筑面积5300平米，湘西乌龙山旅游度假项目建筑面积4800余平米，均属于我省为数不多的大型装配式木结构项目；乌龙山游客服务中心为三层木结构建筑，建筑面积1680平米，创下了我省装配式木结构单体体量之最。 
麓上住工采用创新集成建筑设计，统筹结构系统、外围护系统、设备与管线系统、内装系统、智能控制系统，推行一体化集成设计，推广标准化、通用化的设计方式，提高建筑领域各专业协同设计能力，实现技术和产品创新。以此为指导研发推出的麓宿系列旅居木屋，以其高度集成化、装配化、智能化，一经推出便受到市场的追捧，浏阳唯山居、清心谷，桃江水岸小镇，吉首矮寨奇观景区，凤凰竹山乡居等大批知名民宿和旅游度假项目纷纷采用，并走出湖南、落户河南安阳汤河湿地公园、江西萍乡仙凤三宝生态景区等。麓宿旅居木屋为居住者营造不一样的差异化体验，已成为众多旅游景区的网红住宿产品。
同时，公司也非常注重中国传统木结构的传承与发扬。2019年世界园艺博览会湖南园主展馆“湘园居”，是一座带有浓郁湖湘传统民居特色的木结构建筑。该项目由湖南省林勘院完成方案设计，麓上住工负责进行深化设计及生产安装施工。“湘园居”采用梁柱式胶合木结构，但在形制上，综合了传统抬梁式和穿斗式木结构构造的特色和优点。这是麓上住工以装配式现代木结构技术和工艺，建造传统风格形式木屋的一次创新。建设单位要求所有连接铁件均不能外露，麓上住工研发、生产和施工团队，在有限的时间里，攻克诸多技术难关，顺利完成了全部木结构部件的生产和安装。世园会闭幕式上，湖南园获得金奖。
在木结构应用领域，麓上住工积极拓展木结构在城市房地产开发项目、文教商业建筑领域的推广。已建成的桃江云麓城市木屋酒店，是我省少有的装配式木结构在城市房地产开发领域内的应用项目。
发展装配式建筑已成为国家战略。木结构作为装配式建筑三大结构体系之一，因其具备高装配率、绿色建筑、健康建筑的天然属性，已越来越受到市场的重视和欢迎，也必将成为建筑业健康和高智力发展的必然趋势。麓上住工将不断加强科研攻关，加快技术改造，形成专利、专有技术、标准规范、工法的技术储备，在装配式木结构构部件生产和工程建设中积极应用先进技术，提高科技含量，推进现代木结构的技术创新，以增强企业的综合实力和核心竞争力，为我省装配式建筑产业的发展，作出积极贡献。



