关于《益阳市家政服务若干规定（草案）》
（征求意见稿）起草情况的说明

一、起草背景
家政服务业与老百姓的生活紧密相关，不仅是老百姓家里的“小事”，也是关系到持续增进民生福祉的“大事”。近年来，随着人民生活水平的提高和人口结构的变化，以及消费观念的转变，市民对家政服务的需求不断涌现，我市家政服务业也向专业化、多元化、高端化、个性化发展，涵盖了母婴护理、养老服务、家电清洗、家庭教育、收纳整理、医院陪诊、家庭园艺、家居维修等多个领域，呈现出百花齐放、蓬勃发展的态势。与此同时，家政服务业乱象也日渐增多，目前国家和我省对家政服务行业管理方面的立法，仅有《家庭服务业管理暂行办法》（商务部令2012年第11号）这一部门规章。因此，制定一部符合我市实际的地方性法规，对于规范家政服务行业、维护家政服务市场秩序、促进家政服务业健康发展等具有十分重要的意义。
二、起草依据
[bookmark: _GoBack]《益阳市家政服务若干规定》（以下简称《规定》）的起草以《中华人民共和国立法法》《中华人民共和国民法典》等上位法为立法依据，参照了《国务院办公厅关于促进家政服务业提质扩容的意见》《国务院办公厅关于同意建立促进家政服务业提质扩容部际联席会议制度的函》等国务院政策性文件，借鉴广东省、上海市、浙江省、温州市、郑州市等9个省市立法经验，参考《财政部等6部门关于养老、托育、家政等社区家庭服务业税费优惠政策的公告》《国家发展改革委等11部门关于推动家政进社区的指导意见》《国家发展改革委等部门关于深化家政服务业产教融合的意见》《国家发展改革委等部门关于支持和引导家政服务业员工制转型发展的指导意见》《人力资源社会保障部等7部门关于加强家政服务职业化建设的意见》等7个国家部委文件，参考《我国家政服务业规范化发展问题研究》、《我国家政服务业发展现状、趋势、问题与对策》、《中国城市家政服务业发展与需求耦合协调分析》等相关主题期刊论文12篇的主流观点。
三、起草过程
《规定》起草工作交由我局办理后，我局按立法起草有关要求，制定了《规定》草案起草工作方案，成立起草工作领导小组，组建起草团队，采用科室组织+技术外包方式开展工作，委托湖南银城律师事务所承担《规定》草案起草的相关具体工作。
组织开展了立法前期调研。我局联合市人大财经委、法制委，市司法局、湖南银城律师事务所等部门单位赴赫山区、资阳区、桃江县开展了实地调研、座谈交流和听取工作汇报，走访了部分家政服务经营者、家政服务人员、家政服务消费者，听取了相关人员意见和建议，前期调研共收集到近20条意见和建议。
在对前期调研收集的意见和建议、上位法律法规政策规范、其他地方性家政服务相关立法、公开发表的学术期刊论文进行分析梳理之后，我局完成了《规定》草案的初稿。之后邀请城市学院教授、律师、语言文字专业人员针对初稿提出修改意见和建议，经多轮讨论，进一步完善《规定》草案内容，形成了《规定》草案的征求意见稿。
四、《规定》草案征求意见稿的主要内容
《规定》草案征求意见稿按照“小切口”“小快灵”立法模式要求，直接以条文的形式体现。全文共18个条文，分别是第一条：立法目的；第二条：调整的范围及定义；第三条：基本原则；第四条：管理职责；第五条：家政服务经营者权利；第六条：家政服务经营者义务；第七条：家政服务人员权利；第八条：家政服务人员义务；第九条：家政服务消费者权利；第十条：家政服务消费者义务；第十一条：权益保障；第十二条：促进与发展一；第十三条：促进与发展二；第十四条：法定责任；第十五条：民事责任；第十六条：行政责任与刑事责任；第十七条：准用条款；第十八条：施行时间。
《规定》草案征求意见稿突出了对家政服务业主体的界定以及各主体的主要权利与义务，强调了家政服务的有偿性，明确了促进与发展我市家政服务业提质扩容中各级政府、部门的基本职能职责，强调了对各主体的权益保障，同时，明确了各主体的民事、行政与刑事责任等法定责任承担。《规定》草案征求意见稿体现了我市家政服务业的主要特色，通过立法程序上升为法规予以明确，为促进我市家政服务业健康、有序、长远发展提供法律保障。
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